



*Посвящается моим внукам:
Михаилу, Григорию и Александру (мл).*

«Если найдёшь волшебный ключ,
не спеши — осмотри, где спрятан путь!»

Глава 1

Три брата и чёрно-белая птица

Трое братьев ехали на двух старых велосипедах по узкой тропинке. Мишка, самый старший, был высоким и сильным, как дуб. Он крутил педали так, что рама дрожала. На его руле болтался фонарик, подаренный отцом ещё прошлой весной.

А на раме перед ним сидел младший брат Санька — маленький, быстрый, как белка, и любознательный, как сова. Его глаза загорались при виде каждого нового дерева, цветка или птицы.

Средний брат Гришка, немного отстав, ехал на втором велосипеде. Он любил наблюдать за облаками и всегда задавал вопросы, на которые не было простого ответа: «Почему листья шуршат разными голосами?» «Может ли солнце быть грустным?»

Воздух был свежим, пахло сосновыми и морошкой. Но вдруг над их головами пронёсся странный порыв ветра, и все трое подняли глаза.

Чёрно-белая птица, крупнее обычной сороки, пролетела над ними. В клюве она держала что-то блестящее, словно серебряное. Её перья переливались, как капли дождя на солнце.



— За ней! — крикнул Мишка, и ребята рванули вперёд, не разбирая дороги.

Птица летела быстро, но братья не сдавались. Они пролетели сквозь туман, через поляну, полную цветов, и вот перед ними выросла странная высокая стена — как будто сам лес превратился в частокол.

Сорока нырнула в дыру в стене, и ребята, не успев затормозить, влетели следом.

Глава 2 Мир за стеной

Всё закружило. Вспыхнул свет, и ребята оказались на зелёной лужайке, покрытой мягким мхом. Птицы щебетали, но не просто так — они говорили!

На ветке большого дуба сидела сорока и чинила гнездо, из которого что-то блестело. Очевидно, сорока положила туда свою ношу.

— Ну что, догнали, молодцы! — проскрипела она, почесав лапой голову.

Братья переглянулись.

— Кто это говорит? — прошептал Санька.

— Здесь все говорят, — ответила сорока. — И птицы, и звери, и бабочки, и даже рыбы. Это Зачарованная страна. Я много чего знаю. Могу рассказать... но с одним условием — вам придётся участвовать в этих историях.

— Участвовать? — переспросил Гришка.

— Да. Иногда весело, иногда страшно. Но если вы согласны, давайте начнём.

Ребята дружно кивнули.

— Отлично! — сказала сорока. — Первая байка: «Спасти серебряные ключи».